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���� + qui ¿���µL��°µ4\�Æ]®´5�Æ70ÇÇ 
 (1a) C'est une fille.  +  (1b) J'ai parlé à cette fille.   
 
 (1c) C'est une fille à qui j'ai parlé.  
 
 <(5�É-4�/¾±%.6D¯�G�'1²-�,*B)4¯���P/W4\�G%.6D�a�1 
 (1b)4pi�cette fille35 à �-6.6D4/¿���µ1queÆ��4\�Ç21/5ª���BE261 
 @0@0-6.6Dcª´5)4<<X6�©C¸$E.6D cette fille G qui/ª���. à qui31 
 ÀYTk´5�0�G-2!4/��0�4¿3�6.��G-2!Æ1cÇ1 
 
 (2a) C'est une fille. +  (2b) J'ai préparé le dîner pour cette fille. Æ)4t4u4*?3rÄG�[%*Ç 
 
 (2c) C'est une fille pour qui j'ai préparé le dîner. 
 
���� + lequel ¿���µL��°µ4\�Æ]®´5�Æ@4ÇÇ 
 
��g� t�g� ��±� t�±� 
lequel laquelle lesquels lesquelles 

 
 ]®´4k´4�0�3~&.X7zG¼81'9.�v`´ + �nzx´ quel //�.6Dz1 
 c3- cª´� à0 de4pi35�N¯4¹C¨¥'D1à + le = au�de + les = des 210j&R§=1 
 

 ��g� t�g� ��±� t�±� 
à + auquel à laquelle auxquels auxquelles 

de + duquel de laquelle desquels desquelles 
 
 (3a) C'est une lettre. +  (3b) Je dois répondre à cette lettre. Æ 5)4�¦3¸Z%2"E62B26Ç 
 
 (3c) C'est une lettre à laquelle je dois répondre. 
 
.��� + quoi ¿���µL��°µ4\�Æ]®´5�Æk´ÇUsÇ 
 
 (4a) Je prends un médicament.  +  (4b) J'ai mal à la tête sans prendre ce médicament. 
   Æ)4­GÅ<260Â��6Çprendre ce médicament5e´4<0<C1e´35��264/� 
    lequel, laquelle... 4zGX�261 
 
 (4c) Je prends un médicament sans quoi j'ai mal à la tête. 
 
 (4d) Je prends un médicament sans lequel j'ai mal à la tête.Æ)4­2%/5Â��6Ç 
  (4c)(4d)5:;j&�m32D1(4c)2)4­GÅ>#02%/53(4d)2)4­2%/534º61 
 
� dont 0 cª´ + qui / lequel 4º6 
 cª´ + qui / lequel 4cª´� de 4pi�-<C de qui, duquel4pi�dont4\��j&32,.%< 
 7��dont35X�26pi�5D1 
 
 (5a) C'est l'homme.  +  (5b) Je compte sur l'aide de cet homme. Æ 5)4�4d"Gy.3%.6DÇ 
 
 (5a) + (5b) G'Dpi�(5b)/¾±%.6D¯�5 cet homme1#E3 de�-6.6D4/�de cet homme 
 G dont3ª���� 
 
 
 * (5c) C'est l'homme dont je compte sur l'aide. 0'D45¶C1 
 
 (5b) 4|f½ [ sur l'aide de cet homme ] 5�mMÈ-4<0<CG�'1dontGX,.#4<0<CGq 
� 'Æa�'DÇ#05/�26Æ [ sur l'aide || de cet homme ] 5OhÇ1�% 5 
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 (5d) C'est l'homme sur l'aide de qui je compte. 
 
[ sur l'aide de cet homme ] = [ cª´ + k´ + de + k´ ] 4A73�mM4<0<C�5Dpi�dontGX
,.�m4<0<CGq'#0�/�261#4pi34=�de qui�duquel 4zG�6DÆdont �X�D�
35 de qui�duquelAC dontGX7:7��¹Ç1 
 
 [ sur l'aide de cet homme  ] 
  � �  � � 
 [ sur l'aide de qui ]  qui32D45 cet homme�Æ@4Ç/52 Æ70Ç+�B1 
 
[ sur l'aide de qui ] 4<0<C�_V0%.È-4ÀYTk´0%.\ 4/�#4<0<CGÉ�4¿3Æ5dÇ1 
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»b2ÀYTk´GX,.È�3%2$6ÆÀYTk´�4£o qui, que, où, dont@l>Ç1 
 
��	��� (a) C'est la maison. 

(b) J'habite à cette maison. 
 
 
 

������ (a) C'est la maison.                à côté de ... : 44Á3 
(b) J'habite à côté de cette maison. 
 
 
 

������ (a) C'est la maison. 
(b) Elle me plaît. 
 
 
 

������ (a) C'est un garçon. 
(b) Je joue avec ce garçon. 
 
 
 

������ (a) C'est un garçon. 
(b) Nous parlons beaucoup de ce garçon. 
 
 
 

������ (a) C'est un accident. 
(b) Ils pensent à cet accident. 
 
 
 

��	��� (a) C'est un accident. 
(b) Je ne l'oublie pas. 

 
 
 
þ corrigés  
1. C'est la maison où j'habiteÆC'est la maison à laquelle j'habite @h¬+��où4��¤g24/ où��¹Ç. 
2. C'est la maison à côté de laquelle j'habite.Æà côté de cette maison�È-4�m4<0<CÇ 
3. C'est la maison qui me plaît. ÆElle = maison1plaît5 plaire2�3^BED3�w5 3�3^BE.6DÇ 
4. C'est un garçon avec qui je joue.   
5. C'est un garçon dont nous parlons beaucoupÆdont4TFC3 de qui@h¬+� dont4:7��¹Ç. 
6. C'est un accident auquel ils pensent.Æ#E5{B�«�.6DQ�+Ç 
7. C'est un accident que je n'oublie pas.Æ l' = le = accident1#E5 �}E26Q�+Ç 


